ЛЕНТА ВНЕ РАМОК ПОСРЕДСТВЕННОСТИ

Если нет ветра, беритесь за вёсла.

Латинская поговорка



ВЕСТИ МАЛГОБЕКА

ЧЕТВЕРГ, ФЕВРАЛЬ 22, 2024 | №7 (753) | МАЛГОБЕК | ЦЕНА: СВОБОДНАЯ

МАГІАЛБИКА ХОАМАШ



Дорогие малгобекчане!

Завтра исполняется 80 лет со дня выселения ингушского народа. Рано утром 23 февраля 1944 года был приведен в исполнение преступный приказ Сталина о депортации ингушей и чеченцев с родных мест в Казахстан и другие республики Средней Азии.

казан за сотрудничество с немецко-фашистскими захватчиками. Ни до, ни после выселения никаких достаточных обоснований и доказательств в пользу этого обвинения представлено не было. Да их и быть не могло, потому что это обвинение было грубо сфабриковано. Немыслимая ложь и клевета на ингушский народ была целиком выдумана сатрапами тирана Сталина.

Тысячи людей, наших соплеменников, погибло в день выселения и в пути к местам ссылки. Народ потерял все имущество, нажитое

сии, озвученной властями, Людей, никогда не покидав- покрыли себя неувядаемой в бою. Слова о демобили- гушей. По воле Всевышнеингушский народ был на- ших свой край, в одночасье лишили Родины, без которой они просто не представляли себе жизни. Душевное потрясение, холод и голод породили болезни. Первыми начали умирать самые беззащитные: больные, старики и дети. На станциях и полустанках с поездов, следовавших друг за другом десятками в день, снимали сотни и тысячи трупов.

Трудно представить себе, насколько тяжело было тем, кто сражался на фронтах Великой Отечественной войны. Из Ингушетии в ряды Красной Армии было призвано более тысячи че-

Весть о выселении своего народа застала многих буквально в бою. Слова о демобилизации и отправке в ссылку прозвучали для них как вражеский выстрел, удар в спину.

воинской славой. Весть о выселении своего нарола

По официальной вер- несколькими поколениями. ловек, многие из которых застала многих буквально даний выпало на долю ин- вечностью и человечеством. зации и отправке в ссылку го, здесь, на чужбине, было прозвучали для них как вражеский выстрел, удар в спину. Защитники Отечества в одночасье были объявлены врагами народа.

Нечеловечески тяжело было по прибытии в Казахстан и Киргизию. Ингуши были расселены в северных, самых суровых областях Казахстана. Неустроенность, холод, строгий режим надзора сопровождали народ на чужбине. Люди, отставшие от своих, годами не могли воссоединиться с семьей, потому что передвижение было запрещено.

13 лет мытарств и стра-

много добрых, понимающих людей - казахи, русские, немцы и представители десятков других национальностей. Ингушам помогали с жильем, трудоустройством. Зачастую спасали от голодной смерти. Они, сами в большинстве своем наказанные властью, понимали, что над репрессированными народами совершили преступление, что люди страдают за то, чего не совершали. Ведь наказание целого народа - это преступление, которое невозможно оправдать ничем. Это просто геноцид. Преступление перед чело-

Вспоминая жертв преступной сталинской депортации, мы еще раз убеждаемся в том, что годы не могут залечить подобные раны. Они будут кровоточить всегда. Мы в очередной раз произносим слова осуждения Сталину и его кровавому режиму, не щадившему ни стариков, ни детей, ни женщин. Сибарег1 байнача вай вежарашта а, вай йижарашта а Дала гешт долда! Вай къаман зулам даьраш Дала жожаг1ате чубугалба! Дала воча хьамах лорадолда

> Глава администрации г. Малгобек Мусса Галаев

ЧЕТВЕРГ, ФЕВРАЛЬ 22, 2024

 \mathbf{B} & \mathbf{M}

Лента вне рамок посредственности.

Уважаемые жители г. Малгобек

вспоминаем одну из самых трагических страниц в истории ингушского народа - 80 лет назад наш народ был незаконно, насильно депортирован в Среднюю Азию и Казахстан, где провел долгие тринадцать лет, но никогда не терял надежду и веру в свое возвращение на Родину. Ингушский народ вместе со многими другими народами нашей многонациональной страны, подвергшимися депортации, в полной мере испытал все тяготы и невзгоды вынужденной ссылки, но несмотря на все лишения сохранил национальное достоинство и веру в справедливость. Весь путь от Кавказа до Средней Азии и Казахстана стал последним приютом для многих умерших в пути депортированных женщин, стариков, детей и инвалидов, так как в необорудованных скотских вагонах умирало немалое количество людей. Около половины спецпереселенцев погибли от голола. холода, эпидемий и произвола властей. И это происходило в то время, когда на полях сражений в Великой Отечественной войне славные сыны ингушского народа отдавали свои жизни в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, героически защищая свободу и независимость своей Родины. Это известные на всю страну бесстрашные защитники Отечества: Мурат Оздоев, Ахмет Мальсагов, Абдулла Цороев, Японц Абадиев, Джабраил Картоев, Ширвани Костоев, Асият Тутаева и многие другие. Они героически защищали Брестскую крепость, участвовали в боях под Москвой и Сталинградом, Ленинградом и Курской дугой, освобождали европейские страны, брали Берлин. И на всех участках военных действий проявляли чудеса мужества, храбрости и героизма. В то же самое время в глубоком тылу жители нашей республики, не жалея ни сил, ни здоровья работали по 12 14 часов в сутки и своим героическим трудом поддерживали боевую мощь Красной Армии. Испытания тринадцатилетнего изгнания не сломили ингушей, благодаря милости Всевышнего, веру в которого никогда не теряли, они противопоставили всему этому огромное желание выжить, во чтобы то ни стало, сохранить себя как нацию. Они достойно выстояли, возродились и стали одной семьей многонационального народа Ингушетии и всей России, сохранив при этом свою культуру, язык и тралиции. В этом им. безусловно. помогала вера в Аллаха, непоколебимая сила духа и стойкость.

Человек не в состоянии изменить ход времени, исправить то, что уже произошло. 23 февраля 1944 года стало частью нашей истории, но наша святая обязанность - помнить о тех, кто нашел вечный покой в казахстанской земле, кто не сло-

мался, не пал духом и с честью выдержал все эти нечеловеческие страдания в тяжелые годы незаконных репрессий. А самая лучшая благодарность нашим отцам и дедам, сумевшим сохранить и сберечь наш народ - это созидательный труд, сохранение традиций и культурного наследия, жизнь в мире и согласии во имя будущих поколений. Вернувшись на Родину после долгих лет ссылки, они благодаря самоотверженному и неустанному труду сумели восстановить и вновь воссоздать нашу Республику. Мы обязаны сделать все от них зависящее, чтобы сохранить это великое наследие и приумножить его.

Пусть больше никогда не повторятся подобные трагические события в жизни нашего народа, но, безусловно, память о них должна объединять нас в наших общих устремлениях за мир и согласие на нашей земле, за благополучие и процветание Республики Ингушетия.

Наши предки, с честью и достоинством выстоявшие в тяжелые времена лихолетья, завещали нам быть елиными, потому что единство всегда позволяло противостоять всяким испытаниям и невзгодам, добиваться великих ратных и трудовых побед, двигаться вперед к созиданию. Это вековая мудрость, которой мы обязаны неуклонно следовать. В единстве — наша сила, только вместе, будучи в мире и согласии, мы сможем сделать Ингушетию благополучной и процветающей.

Уверен, нам хватит мудрости, терпения и толерантности, чтобы сохранить взаимопонимание, мир и согласие в нашем нароле. Мы никогла не забулем горе и ужас, которые испытали люди старшего поколения, подвергшиеся страшным бесчеловечным репрессиям много лет назад. Сохраняя верность вековым традициям и обычаям, сберегая национальные ценности, следуя по пути указанному нам нашим пророком Мухаммадом (да благословит его Аллах и приветствует) мы преодолеем любые испытания и обязательно добьемся успехов в достижении поставленных целей.

Мы искренне скорбим о безвинно убитых, умерших от голода, холода и болезней как по пути в ссылку, так и в суровых краях Казахстана. Вечная память всем, ушедшим в мир иной, мечтавшим вернуться домой, но так и не увидевшим родную землю.

Дала къахетам болба, Дала гешта долда мехках хьогаш Сибейначарех! Сийдолча Аллах 10 г 1 оазот къоабала долда

Аллах1о могаш а маьрша а долаш, иразе, беркате, барт тайна долда вай вахар!

> Председатель Малгобекского Горсовета

С 17 февраля стартовал поквартирный обход в связи с выборами президента РФ ной комиссии городского

А. Картоев

Выборы

Президента РФ

России Центризбирком февраля запустил проект по адресному информированию избирателей перед президентскими выборами. Вплоть до 7 марта 2024 года члены участковых избирательных комиссий будут осуществлять поквартирные, подомовые обходы, чтобы лично рассказать о порядке и способах голосования, зарегистрированных кандидатах, при необходимости примут заявку на домашнее голосование. В ходе общения избирателям объяснят порядок подачи заявления о включении в список избирателей по месту нахождения и для дистанционного электронного голосова-

Полным ходом идет эта работа в городском округе Малгобек. На сегодняшний день члены городских УИК обошли уже 2470 адресов.

Обходчики задают всего несколько вопросов, процесс занимает несколько минут, - отметил председатель территориальной избирательной комиссии г. Малгобек Магомед Коригов. - Все они имеют при себе удостоверение члена УИК с синей печатью. При желании каждый гражданин может удостовериться, что перед ним уполномоченное лицо, имеющее право на подворный обход и разъяснительную работу с электоратом. Пользуясь случаем, хочу призвать горожан быть вежливыми с обходчи-

всемерную информационную помощь в вопросах, связанных с предстоящими выборами.

предстоит Обходчикам выполнить в городе воинской славы весьма большой объем работы. По имеюшимся ланным, в Малгобеке более 10-ти тысяч домовладений – квартир и частных домов, а число граждан, имеющих право голосовать – около 27 тысяч.

Напомним, что всего в городском округе Малгобек сформирован 21 избирательный участок. Их работа идет в полном соответствии с утвержденным календарем выборов.

- Предстоящие выборы президента страны - центральное политическое событие 2024 года, - сказал секретарь Территориальной избирательокруга Малгобек Ибрагим Ялхороев. - Поэтому важно провести их на должном уровне, в полном соответствии с действующим избирательным законодательством. Обход домовладений членами участковых избирательных комиссий – один из важных пунктов в общей работе по организации выборов руководителя страны. Ведь хорошо информированный, знающий о своих правах и обязанностях избиратель залог успешного прохождения выборного процесса в день голосования, порядка и дисциплины на каждом избирательном участке.

Подготовка к выборам президента РФ в городском округе Малгобек продолжается.

У времени есть своя память – история

3.Бокова

В рамках 35-летия со дня вывода советских войск с территории Афганистана в ГБОУ "Гимназия №1 г. Малгобек им. С. Чахкиева" 15 февраля прошел вечер памяти «Время выбрало нас...», посвящённый Дню воиновинтернационалистов.

У времени есть своя память - история. И потому мир никогда не забывает о трагедиях, потрясавших планету в разные эпохи, в том числе и о жестоких войнах, уносивших миллионы жизней, разрушавших великие ценности, созданные человеком. Именно такой трагедией для нашего народа и была афганская война.

15 февраля - день вывода Советских войск из Афганистана, день памяти воинов интернационалистов. была необъявленная война, которая длилась 9 лет, 1 месяц и 19 дней.

Работники Дворца культуры г. Малгобек приняли участие в проведении мероприятия.

Учашиеся гимназии с помощью презентации рассказали об истоках военного конфликта в Афганистане, о земляках - афганцах, непосредственных участниках военных действий, которые геройски выполняли свой воинский долг. Участники мероприятия прочитали стихотворения о подвиге, посвященные памяти солдат.

Завуч школы Душа Якубовна представила присутствующим почетного гостя мероприятия, ветерана боевых действий Афганистана Картоева Яхью Маисовича.

Яхья Маисович вспоминал о днях, проведенных в Афганистане, делился с учащимися личными воспоминаниями и впечатлениями от пережитого вдали от дома. Он подчеркнул, что и там, в далеком Афганистане, наши воины проявили лучшие человеческие качества: мужество, стойкость, благородство, верность военной присяге, воинскому и человеческому долгу.

В исполнении артистов Дворца культуры г. Малгобек Томы Галаевой и Радимы Аушевой проникновенно прозвучали песни, рожденные Афганской войной.

Присутствующие минутой молчания почтили память всех воинов, кто не вернулся с Афганской войны

Сражения кончаются, а история вечна. Ушла в историю и Афганская война. Но в памяти людской ей еще жить долго, потому что ее история написана кровью солдат и слезами матерей. Она будет жить в душах тех, кто в ней участвовал.

Также, в рамках культурно-образовательного проекта «Культура для школьников» Дворец культуры г. Малгобек провел показ фильма «Кадет — честь, достоинство, слава!» к 30-летию Горского кадетского корпуса имени А.Д. Цароева для учащихся школы-гимназии №1 им. С. Чахкиева.

Созданный в 1994 году указом президента Ингушетии Руслана Аушева Горский кадетский корпус им. А.Д.Цароева в этом году отметит свой 30-летний юби-

Совместные просмотры объединяют и сплачивают. И это тоже элемент воспитания и привитие духовнонравственных ценностей.

Хочется отметить, что наблюдение за ребёнком во время совместного просмотра становится источником новых, подчас неожиданных, знаний о нём.

Важно заботиться о том, чтобы в информационное поле детей попадали фильмы, сериалы, передачи, которые являются познавательными и культур-

О проделанной работе МО МВД России «Малго

В холе повседневной работы личным составом МО МВЛ России «Малгобекский» на постоянной основе во время обхола алминистративных участков проводились разъяснительные беседы с местным населением по и новых видов дистанционного мошенничества, распространяются информационные буклеты и проводилась индивидуальная работа с гражданами предпенсионного и пенсионного возраста, а так же, в целях профилактики преступлений и правонарушений с незаконным оборотом огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывных устройств и взрывчатых веществ, в общественных местах и в местах массового пребывания граждан, во взаимодействии с органами местного самоуправления, развешены информационные стенды (буклеты) о порядке и о преимуществе добровольной сдачи гражданами, в том числе и на возмездной основе, незаконно хранящегося оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств.

Так за отчетный период, к добровольной выдаче на возмездной основе склонено 13 граждан и изъято 13 единиц огнестрельного оружия (АППГ 3).

На фоне проведения специальной военной операции ории Укра ным составом МО МВД России проводились «Малгобекский» профилактические мероприятия, направленные на недопущение нарушения административного и уголовного законодательства Российской Федерации по дискредитации действий вооруженных сил Российской Федерации на территории Украины. Так же доводилась информация об изменениях в российском законодательстве об уголовной ответственности за распространение ложных сведений о действиях российских военных в рамках специальной военной операции.

На регулярной основе проводилась работа по мониторингу информационных ресурсов в сети интернет, для противодействия распространения ложных сведений среди граждан и гостей

г. Малгобек и Малгобекского района, проводись мероприятия направленные по доведению достоверной информации о международной политической обстановки, а так же проводилась работа по выработке критическомышления на попы дитировать государственность Российской Федерации, посеять панику в сознание граждан Российской Федерации со стороны деструктивных сил извне с целью дестабилизации социального, общественно-политического, экономического положения в нашей стране.

Во взаимодействии с органами местного самоуправления МО «Городской округ г. Малгобек» и Малгобекского муниципального района проводились мероприятия по доведению до жителей и гостей предостережений о недоверии к сведениям, распространяемым неофициальными источниками, о целях и задачах, стоящими за структурами, в ряде случаев за целыми странами для дестаобщественно-побилизации

литического строя Российской Федерации.

В ежедневно проводимых профилактических мероприятиях личным составом МО МВД России «Малгобекский» доводилась информация об основах Конституции Российской Феле рации и о необходимости реализации избирательного права граждан Российской Федерации, о необходимости принятия участия в предстоящих выборах Президента Российской Федерации 15-17 марта 2024 года на территории Российской Федерации в целом.

Принимаются меры по стабилизации дорожно-транспортной ситуации, снижения аварийности на дорогах, травматизма и смертности. Проводится анализ складывающейся ситуации, на основании которого намечались рейдовые мероприятия для профилактики нарушений правил дорожного движения участниками, работа по данному направлению будет продолжена на постоянной основе.

В формате данного совеща-

ния хотелось довести до собравшихся о работе, проделанной по противодействию распространения, хранения и употребления наркотических и психотропных веществ на обслуживаемой территории. Так, в ходе отчета по оппой шинии пеатепги хранение и распространение психотропных и наркотических веществ на территории г. Малгобек и Малгобекского муниципального района было возбуждено 62 уголовных дел, привлечено к ответственности 62 лица, за распространение и хранение сильнодействующих психотропных веществ 4 уголовных дела, привлечено 4 лица к уголовной ответственности, изъято наркотических средств и психотропных веществ на территории г. Малгобек и Малгобекского района:

- -мефедрон 3049,36 грамма; метадон – 0,30 грамм;
- марихуана (канабис) 1122,26 грамма;
- гашишное масло 3,08 грамма;
- прегабалин (лирика) 212,94 грамма;

 тропикамид – 1451,95 грамма; героин – 737,01 грамма.

На основании вышеизложенного по сравнению с прошлым аналогичным периолом прелпринятыми мерами в МО МВД России «Малгобекский» лостиг-THE HOHOWHTEHLINE DA по снижению преступлений в общественных местах с 70 в 2022 году до 44 в 2023 году, снижение преступлений, совершенных на улицах, с 55 в 2022 году до 37 в 2023 году.

Завершая отчет, хочется внимание на акцентировать необходимости более тесной совместной работы органов профилактики, о необходимости выработки и доведения до граждан алгоритма действий до жителей и гостей г. Малгобек и Малгобекского района используя все доступные информационные и иные ресурсы в целях профилактики правонарушений и для взаимодействия с правоохранительными органами для последующего незамедлительного реагирования к возникающим угрозам общественной безопасности.

№8 (753)

 $\mathbf{R} \otimes \mathbf{M}$

Лента вне рамок посредственности.

1944 - 1957

Тяжелые воспоминания

Х.Гелисханов

23 февраля текущего года исполняется 80 лет со дня насильственной депортации ингушей в Казахстан и Среднюю Азию. Ушел в небытие и занял свое место в памяти народной и на полках истории «черный» февраль 1944 года. Каждый год в СМИ периодически появляются все новые, до сих пор неизвестные факты и материалы, повествующие о жестоких зверствах сталинско - бериевских репрессий. Это разного рода эпизоды из жизни простых людей во время депортации целых народов с мест их постоянного проживания в Сибирь и Казахстан, репрессии и убийства ни в чем не повинных людей, пытки, унижения и оскорбления, кладбища, стертые с лица земли, сотен мародеров, снующих по чужим домам и подвалам, и повсюду – плоды полного бесправия и беззакония.

Приступая к освещению данной темы, мы всегда опираемся на рассказы стариков, очевидцев тех трагических событий, которые выжили в этом страшном сталинском аду, в то время, когда умирали и погибали их братья и сестры, отцы и матери, друзья и товарищи. И они сегодня являются для нас живой историей. Их, к сожалению, с каждым годом становится все меньше и меньше. Время, которое нам не подвластно, и тяжелые жизненные испытания, выпавшие на их долю, дают о себе знать.

Нашу редакцию посетил житель г. Малгобек, уроженец Пригородного района с.п. Сунжа (Ахки-Юрт), Оздоев Осман. Он поделился своими воспоминаниями о тех трагических событиях 1944 года. Так, 23 февраля 1944 года его пятилетнего мальчика, в одночасье, согласно бесчеловечному, варварскому указу Сталина и его приспешников, ставшего врагом народа и, лишенного все мыслимых и не мыслимых прав и законов человеческой жизнедеятельности, насильно из родного дома и малой Родины отправляют в ссылку, в Казахстан. И таких как он, детей, а также стариков, женщин было десятки тысяч. Хотя тогда, в день высылки, ему, было всего лишь пять лет, но в такие годы дети, как правило, хорошо запоминают необычные, экстраординарные события. Он четко помнит то злополучное утро 23 февраля: отца забрали в сельсовет, а через некоторое время пришли солдаты с лошадиной упряжкой и велели быстро собираться.

только собака долго бежала за ними, пока не скрылась из виду среди многих подводов и телег, на которых сидели такие же как и они «враги народа» на пути в неизвестность. Осман вспоминает: «Сегодня по происшествии многих десятков лет перед глазами стоит эта жуткая картина: плач женщин и детей, крики стариков, призывавших к спокойствию и терпению. Нас везли целых 18 суток, в перегруженном вагоне. Все нары были отданы старикам и детям, остальные спали по очереди сидя на полу. Посреди вагона стояла буржуйка, где каждая семья готовила по очереди. Иногда на остановках в вагоны закидывали ливерную колбасу и проверяли есть ли в вагоне умершие, которых выбрасывали прямо в снег. Как -то на остановке отец вышел из вагона, чтобы собрать сушняк и опоздал, когда он подбежал к уходящему поезду солдат выстрелил в него и попал в папаху. Привезли нас на станцию Колутон, Калининского района Акмолинской области, а оттуда на санях целые сутки везли в село Джанатурмыз». Семью из 10 человек (отец, мать, 4 дочки, 3 сына и 1 племянник) поместили в одну большую комнату, в которой полностью отсутствовали элементарные человеческие условия. Через год у нас от тифа умерли отец и младший братишка. Районная больница была полностью заполнена больными спец. переселенцами. Повсюду свирепствовали такие болезни как тиф, холера и т.д. Продуктов было мало, поэтому очень экономили, воду добывали из снега и льда. Оставшись без отца, основного кормильца, наша семья испытывала еще больше трудностей, и вся эта тяжелая ноша полностью легла на плечи бедной матери. При всем этом нас постоянно оскорбляли и унижали, называя «врагами народа». Зимы тогда были очень холодными, когда начиналась буря, снегом заносились дома до окон и ворота. Из-за отсутствия одежды и обуви в школу я пошел в 10 лет. На улицах были развешаны сталинские лозунги «Да здравствует счастливое детство!». Осман с горечью вспоминает: «У нас, тогдашних ребятишек, вообще и не было этого детства. Когда

мне исполнилось 8 лет к нам

пришел бригадир и послал

После чего их отвезли во

Владикавказ на железнодо-

рожную станцию, где к ним

присоединился и отец. Он

видел как на их дом ставили

большой крест, все хозяй-

ство и живность остались,

меня пасти телят, так началась моя взрослая трудовая жизнь. Хотелось бы особо отметить, что после того, как местные жители, казахи, узнали нас поближе, стали относиться к нам совсем подругому. Они поняли,что мы не враги народа, а обыкновенные люди, мусульмане, делились с нами и помогали в силу своих возможностей».

В 17 лет Осман поступает в кооперативный техникум, в течение трех лет успешно оканчивает его и сразу же устраивается экспедитором, проработав некоторое время, становится товароведом, а после этого долгое время работает заведующим торговым отделом в совхозе «Робкоп». Затем в течение 25 лет он проработал в должности директора в двух совхозах. С 1995 года, вплоть до выхода на пенсию, до 2002 года работал в частной сельскохозяйственной организации по выращиванию хлеба.

В ходе беседы О. Оздоев отметил, что недалеко от г. Акмолинск в 1938 году был открыт женский лагерь «АЛ-ЖИР» Акмолинский лагерь жен изменников родины, где содержались 7 тысяч женщин со всего Советского Союза. У этих женщин оставляли детей до трехлетнего возраста, а старших отдавали в детские дома. На месте бывшего лагеря по указанию Н. Назарбаева открыт мемориальный комплекс, где на мраморных плитах высечены имена всех заключенных женшин, отбывавших здесь наказание. 31 мая 2006 года по инициативе О. Оздоева и при полной поддержке акима Акмолинской области Мажита Есенбаева в с.Астрахановке установлен памятник жертвам политических репрессий.

В 2017 году Осман Оздоев вместе с семьей вернулся на Родину и поселился в г. Малгобек. Это было время. когда Республика находилась в полном кризисе во всех отношениях: социально экономическом, политическом, духовном, при полном отсутствии межнационального согласия. Именно поэтому он пришел в редакцию, чтобы поделиться с нами своими мыслями о сегодняшнем дне, поведать через какие трудности и испытания прошли они, старшее поколение, и дать напутствие подрастающему поколению. Даже там,будучи в ссылке, они не сломались и не пали лухом, а с честью и лостоинством выдержали все эти тяготы судьбы, строго придерживаясь национальных адатов, традиций и обычаев, сохранили язык и культуру,



ствушие выволы. В заключение О. Оздоев сказал: «Начиная с 1944 года вплоть до самого возвращения домой, я никогда не забывал свою Родину и всегда мечтал вновь оказаться в родных просторах. Мы по праву можем гордиться своим народом, обладающим, поистине, неисчерпаемой духовной силой и искренней верой. Он в неимоверно тяжелых условиях ссылки с честью и достоинством сохранил, в духе истинного оптимизма, национальное достоинство, язык и религию, обычаи и традиции, мораль и культуру, а также душевную открытость и мужество характера.

Дала къахетам болба, Дала гешт долда мехках хьогаш Сибарех бейначарех! Аллах1о г1оазот къоабал долда цар!

Наш край является самым красивым уголком в России. Мы все, кому безмерно дорога память о сотнях тысяч жертвах политических репрессий, спец. переселенцах, ушедших в мир иной, мечтавших вернуться домой, но так и не увидевших родную землю, должны беречь нашу Ингушетию, прилагать все усилия, чтобы она развивалась и процветала. Я призываю нашу молодежь усиленно учиться и приобретать глубокие знания, чтобы быть конкурентно способными специалистам из других ре-

Искренне переживая за наше сегодняшнее соэкономическое состояние, отсутствие межнационального и межрелигиозного согласия, пренебрежение традициями, обычаями, родным языком, он призывает всех, невзирая на возраст и социальное положение, сплотиться вокруг одной идеи - во имя процветания и благополучия нашей Республики. От уровня культуры, образованности и национального самосознания нашей молодежи и передовой интеллигенции во многом зависит развитие

процветание современной Ингушетии. Истинный мусульманин должен проявлять искренность ко всем членам общества, в котором он живет, соблюдая при этом их права и придерживаясь справедливости во всем. Сообщается, что посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Не уверует никто из вас до тех пор, пока не будет желать брату своему того же, что желает самому себе» (Муслим). В этом и во многих других хадисах подчеркивается особая значимость и важность луха взаимопонимания и взаимной поддержки между людьми в обществе, в котором они живут, работают и общаются в повседневной жизни. Сохраняя верность вековым традициям и обычаям, сберегая национальные ценности, мы преодолеем любые испытания и обязательно добьемся успехов в достижении поставленных целей.

Пусть Всемогущий Аллах увеличит и укрепит наши Иман и терпение, чтобы мы должным образом, согласно Корану и Сунне, укрепляли узы дружбы и братства между людьми, в которых так остро нуждается наше общество в это очень сложное время.

(На фото: О. Оздоев)



№8 (753)

 \mathbf{R} & \mathbf{V}

Лента вне рамок посредственности.

Отдельные категории граждан, имеющих право на получение мер социальной поддержки по оплате ЖКУ, относящиеся к расходным полномочиям республиканского бюджета (республиканские льготники)

Категория льготы	льгота на ЖКУ
реабилитированные	50 % на всех членов семьи
многодетные семьи	30 % на всех членов семьи
	ЕДВ на носителя
специалисты села	льготы
	50% на носителя
ветераны труда	льготы
Ветераны боевых действий в Афганистане	100 % на всех членов семьи (по социальной норме жилья и нормативам потребления)
ветераны ВОВ и приравненные к ним	100 % на всех членов семьи

Муниципальные органы власти в Республике Ингушетия не уполномочены в качестве представителей мер социальной поддержки по оплате ЖКУ.

Плата за наем жилья не входит в структуру платежей ЖКУ.

Справочная информация

Отдельные категории граждан, имеющих право на получение мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг, относящиеся к расходным полномочиям федерального бюджета(федеральные льготники)

Категория льготы	льгота 50 % на ЖКУ (по показаниям приборов учета, но не более нормативов потребления ЖКУ)
Инвалиды 1 г	на носителя льготы
Инвалиды 2 г	на носителя льготы
Инвалиды 3 г	на носителя льготы
семьи, имеющие детей - инвалидов	на всех членов семьи
ветераны боевых действий	на всех членов семьи (только оплата жилого помещения).
инвалиды воины	на всех членов семьи
члены семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий	на носителя льготы
Участники ликвидации аварии на ЧАЭС	на носителя льготы

Информируем вас об условиях контрактной службы, какие преимущества и льготы обретают контрактники во время ее прохождения, на что могут рассчитывать при добросовестном исполнении своих обязанностей.

Гражданам, заключившим контракт с Министерством обороны Российской Федерации, предоставляется:

- единовременная выплата от Министерства обороны РФ в размере 195 000 рублей;
- единовременная выплата от Главы Республики Ингушетия в размере 100 000 рублей;
 - ежемесячное денежное довольствие от 204 000 рублей;
- статус ветерана боевых действий, соответствующие льготы и т.д.
- земельный участок убывшим с военкомата Республики Ингушетия;
 - Требования к кандидатам на заключение контракта:
 - 1) возраст от 18 лет;
 - 2) годность к военной службе по состоянию здоровья.

Для заключения контракта на военную службу можно обратиться в Военный комиссариат г. Малгобек и Малгобекского района, к Хаматханову Мусе Борисовичу, тел.: 89631745919



ФОРМИРОВАНИЕ КОМФОРТНОЙ **ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ**

В Малгобеке, благодаря нацпроекту «Жилье и городская среда», инициированному Президентом России В.В.Путиным, благоустроено 50 территорий, них 17 - это дворовые и 33 - общественные.

За прошедший год обустроены следующие улицы:

- ул. Партизанская;
- Ул. Кооперативная;
- Ул. Гагарина;
- Ул. 27-го партсъезда.

В ближайшее время предстоит начать работы по благоустройству еще 4 улиц. До конца 2024 года будут завершены работы на следующих территориях:

Ул. Шейха Мансура;

- Ул. Кавказская;
- Ул. Панфилова;
- Ул. Покрышкина.

Также хочу напомнить, что в скором времени начнётся голосование по выбору дизайнпроекта для следующих преображений.

Следите за новостями и принимайте самое активное участие.

Фельдшер всегда на передовой

3.Бокова

Ежегодно 21 февраля в России отмечают День фельдшера — неофициальный праздник медицинских работников среднего звена, которые оказывают больным первую помощь. В 2024 году он выпадает на среду.

Хочется рассказать об истории этой профессии и о том, чем фельдшер отличается от врача.

Слово «фельдшер» происходит от немецкого feld, то есть «поле». В средневековой Германии так называли военных врачей, которые оказывали помощь раненым на месте сражения.

В России фельдшерское дело начало зарождаться в 18 веке, также в военной среде. Армия испытывала серьезную потребность во врачах, но на первых порах медицинскую помощь солдатам оказывали в основном самоучки или ученики лекарей.

В 1740-х годах в лазаретах начался прием молодых людей, которых учили ухаживать за ранеными бойцами. После завершения обучения они получали звание фельдшера. С 1793 года по приказу генерала Александра Суворова фельдшеров стали набирать из числа наиболее способных солдат.

К началу 19 века за каждым полком российской армии были закреплены два-три фельдшера. Штатные специалисты имелись и в военных госпиталях. Тем не менее уровень их подготовки оставался

невысоким. Поэтому в 1861 году было принято «Положение о военных госпиталях и полевых лазаретах», в котором устанавливались стандарты фельдшерского образования. Примерно в это же время в Москве открылась первая школа для представителей этой профессии, учениками которой стали 500 человек.

В 1838 году военно-фельдшерские школы появились при госпиталях в Санкт-Петербурге, Казани, Киеве и в других городах. Благодаря школам удалось не только повысить уровень подготовки фельдшеров, но и улучшить их правовое положение. В 1869 году фельдшерские школы получили статус самостоятельных учебных заведений на базе крупных госпиталей.

После революции 1919 года почти все фельдшерские учебные заведения были закрыты. Продолжала работать только Петербургская школа при Военно-медицинской академии. Однако вскоре нехватка квалифицированных медиков дала о себе знать, и руководство страны начало активно модернизировать систему здравоохранения. Со временем фельдшеры и участковые врачи стали основой эффективной и доступной сети бесплатной медицины.

На сегодняшний день фельдшером называют медицинского работника со средним специальным образованием. В его задачи входит оказание неотложной помощи, первичная диагностика, назна-

чение лечения, помощь врачам во время операций и родов, профилактическая деятельность и уход за пациентами.

Функционал фельдшера и врача во многом схож, поэтому нередко в отдаленных населенных пунктах эти специалисты берут на себя роль педиатров, терапевтов и акушеров. Тем не менее это две разные профессии. Полномочия врача гораздо шире, так как у него есть высшее образование. Например, хирург имеет право самостоятельно проводить операции, тогда как фельдшер может только ассистировать ему.

В медучреждениях фельдшер обычно занимает должность помощника врача. Он ставит пациентам капельницы, делает инъекции, измеряет давление и забирает материал на анализы. При этом в отсутствие врача он имеет право самостоятельно вести прием и выписывать лекарства. При необходимости фельдшер также оказывает психологическую помощь больным и их близким.

Работа фельдшера сопряжена с множеством сложностей. Это нелегкий труд, который далеко не всегда ценится по достоинству.

Думаю, даже короткое поздравление в их адрес со словами поддержки в этот день будет ценным напоминанием о том, как важно то, чем они занимаются.

Поэтому в этот их праздник хочется сказать спасибо всем фельдшерам лечебниц г.Малгобек!

\mathbf{B}

Адрес:

РИ, г.Малгобек, ул. Осканова, 13A.

Контакты:

Тел.: 8 (962) 648-75-58 www.vesti-malgobeka.ru vesti-malgobeka@mail.ru

Редактор:

Картоев Ахмед Муратович

Учредитель:

Администрация городского округа г.Малгобек

Права:

Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведённых фактов. Мнение автора не обязательно совпадает с точкой зрения редакции.

Издательство: Газета отпечатана в типографии ИП Нестеренко А.В. г.Новопавловск Ставропольского края. Тираж: 999 экз.